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 الوحدة الثانية
  الأوه اىدزض

 ىافي اىثداَح أحثابي اىغاىُين .. لاشً ذؼسف
 إْ اهدزس دٖ ًّ أٍٓ اهدزٗس في ًادٝ اهسٙاضٚات ) ٗسعسفم هٕٚ كٌاْ ش٘ٙٞ(

 باهظبط ٗاهسبط تعالى أعطلٚم ًجاي عوصاْ تعسف قصد٠ إٙ 

 ٗاهتٌاَ ٗاهلٌاي ٗاهصشٞ ٗالجٌاي

 

أراد والدك أن ٌشتري سٌارة جدٌدة وٌبٌع السٌارة القدٌمة لأنها عاٌزة 
عمرة وحالتها تصعب على أي مٌكانٌكً وإذا باع السٌارة القدٌمة ودفع 

جنٌة)مثلا( لٌستكمل  ألف 08ثمنها مقدما للسٌارة الجدٌدة سٌحتاج لمبلغ 
ثمن السٌارة الجدٌدة , ثم إنه أراد أن ٌسحب قرضا من البنك بالمبلغ 

جنٌه  0888المطلوب , وإذا قام بتصلٌح السٌارة القدٌمة سٌحتاج لمبلغ 
فقط , فالآن هو )والدك( فً حٌرة من أمره )مشكلة( وٌحتاج لأسلوب 

   ,,,( لحل هذه المشكلة اسلوب علمًتفكٌر جٌد ) 
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 / 

 يشتري سيارة جديدة ويقترض من التنك أم يصلح القديمة ويصبر شىية

 والدك فرض عدة حمول لمنشكمة ومنها
 يبيع السيارة القديمة ويشترى تك تك ولا يحتاج للاقتراض من البنك 
 يشترى السيارة الجديدة بالاقتراض من البنك ويحتفظ بالقديمة ذكرى 
 يقترض من  السيارة يبيع القديمة ويدفع ثمنها البسيط مقدما للجديدة و

  ليسدد باقي الثمنالبنك 
  ي حاله مؤقتا لحين ـمعه ويمش   التي 0555القديمة بمبلغ ال السيارة يصلح

 تدبير المبلغ بدون الاقتراض من البنك
عوٚم ٗاهدن ٓرٖ الحو٘ي هتوم المصلوٞ .. فأٜ الحو٘ي  ضَسَٗالآْ ه٘ عَ

 ؟؟؟تفطؤا أُت ؟

ٗاهدتم )أًم / الحادٞ ٙعني .. ًاًتم ( زأٙٔا إٙ ٗإذا عسض الحو٘ي عوٟ 

 ؟؟؟؟ٗاخ٘اتم زأٍٙٔ اٍٙٔ ٗأصشاب ٗاهدن زأٍٙٔ إٙ؟

باهتأكٚد في اهِٔاٙٞ ٗبعد المصاٗزٝ ضٚدتاز ٗاهدن أسد الحو٘ي اهتي 

 ُصشٕ بٔا أغوب أسبابٕ تِاضبٕ ٗاهتي 

// فائدة علم الرياضيات من ةدايته لنهايته هى أنه يتصدر لحل أي  الغاليحتيتي 
 مشكلة ةناءً على اسلىب علمي دقيق جدا يعطي نتائج غاية في الدقة

فا٢دتٕ الأضاضٚٞ أْ ( اهتعبيرات اهسٙاضٚٞ) اهرٜ ًعِا ٗٓ٘اهدزس الجٌٚى 

تلْ٘ قادزا عوٛ اهتعبير عّ أٜ ًصلوٞ سٚاتٚٞ بإعطا١ ٗفسض زً٘ش ) 

) ( ثٍ بإدسا١ خط٘ات ٗعٌوٚات ًجى سسٗف الهذا١ أ ب ت خ ز ح خ ...ٗ ٠ 
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ى ـــــــــــُطتطٚع س ًجى الجٌع أٗ اهطسح أٗ اهطسب أٗ ..(

س ـــــٙعتبالمصلوٞ)إيجاد اهِاتر(.. ستٟ ٙصبض اهص١ٛ المجٔ٘ي اهرٜ 

 ًصلوٞ ش٣ٚا ًعوً٘ا هدِٙا ٗتِتٟٔ المصلوٞ .. بإذْ الله

 اـــــــــــتعالى ُص٘ف ش٘ٙٞ ًصللات ٗسؤ

ًا ٓ٘ اهعدد 

اهرٜ إذا أضٚف 

كاْ  3إهٕٚ 

 8اهِاتر 

 8=  3+  عدد

 

  5اهعدد 

 لأْ

5+3  =8 

فسضت اهعدد ٓ٘  

 .. س

  8=  3+س

 5ٙبكٛ س = 

عدد طسسِا 

كاْ  7ًِٕ 

 4اهِاتر 

 11اهعدد ٓ٘  4=  7 –عدد 

 لأْ 

11- 7  =4 

 فسضت أْ اهعدد

 .. ص

 4=  7 – ص

 11ٙبكٟ ص=

ًا ٓ٘ اهعدد 

اهرٜ إذا ضسب 

كاْ  3في 

 24اهِاتر 

 24اهعدد ٓ٘  24=  3× عدد 

 لأْ

8  ×3  =24 

 فسضت أْ اهعدد

 .. ع

 24=  8×  ع

 8ٙبكٟ  ع= 

اهرٜ ًا اهعدد 

 4إذا ٗشع عوٟ 

 5كاْ اهِاتر 

 20اهعدد ٓ٘  5= 4÷ عدد 

 لأْ

20  ÷4  =5 

 فسضت أْ اهعدد

 .. ي

  5=  4÷  ي

 ( 20=  5×  4لأْ )

 سبٚبي اهػالى .. اهعبازات ُ٘عين .. تعالى ُعسفٍٔ
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 عبازات زًصٙــــــــٞ عبازات عددٙــــــــٞ

 35ع = ×  5 9=  4س+    7=  2÷  14 13=  9+  4

 9ي = ÷ 72 2ص =  – 7  42=  7×  6 6=  2 – 8

 بأهفاظ عسبٚٞ ٗعبازات ًفًٔ٘ٞ عددٜ ٗالآْ / ضِعبر عّ أٜ تعبير 

 ممنوع لأصحاب القموب الضعيفة
 8عدد ًا ًطافا إهٕٚ 

 6ًطسٗسا ًِٕ عدد ًا 

 6عدد ًا ًطسٗسا ًّ اهعدد 

 3ضعف عدد ًا ًطافا إهٕٚ  

 7ثلاثٞ أضعاف عدد ًا ًطسٗسا ًِٕ 

 4ضبعٞ أًجاي عدد ًا ًطسٗبا في 

 8ثلاثٞ أزباع عدد ًا ًطافا إهٕٚ  

  9خمطٛ عدد ًا ًطسٗسا ًِٕ 

 3اهعدد ص ًطسسا ًِٕ خمطٞ أضداس 

 1ضبعٞ أعصاز اهعدد س ًطافا إهٕٚ 

 ع ثلاثٞ اًجاي اهعدد ص ًطافا إهٕٚ خمطٞ أًجاي اهعدد

 ص خمطٞ أًجاي اهعدد ع ًطافا إهٛ ثلاثٞ أًجاي اهعددأٗ/ 
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 ضعف اهعدد س ًطسٗسا ًِٕ ثلاثٞ أًجاي اهعدد ي

 ًطسٗسا ًّ ضعف اهعدد سأٗ / ثلاثٞ أًجاي اهعدد ي 

ملحوظة / يمكن أن تختلف الصياغة اللفظية ) التعبير اللفظي( من 
 ز بعبارة صحيحة,,, لكن يجب الحذر حتي تعبّشخص لآخز 

 ( بطسٙكتين ؟ 15 –ص 4عبر عّ اهعبازٝ) / 

 س + 7ٗأصػسٌٓا س  فإْ الأكبر ٓ٘  7عدداْ اهفسق بٌِٚٔا  #

 5س=   - 5+  سالأصغر =  –: الأكبر لأن 
 3 +ٗأصػسٌٓا ع  فإْ الأكبر ٓ٘ ع  3عدداْ اهفسق بٌِٚٔا  #

 3= ع  - 3+  عالأصغر =  –لأن : الأكبر 
 ص – 10ٗأصػسٌٓا ص فإْ الأكبر  10عدداْ مجٌ٘عٌٔا  #

 01= + ص ص - 01الأصغر =  +لأن : الأكبر 
 ي – 10ٗأكبرٌٓا ي  فإْ الأصػس  10عدداْ مجٌ٘عٌٔا #

 01= ل  - 01+  لالأصغر =  +لأن : الأكبر 
دِٚٔا ٗتبكٟ ًعٕ ص دِٚٔا فإْ المبوؼ اهرٜ  35اشتر٠ أحمد بمبوؼ  #

 +ص 35كاْ ًعٕ 

 ما دفعه + ما تبقى معهلأن : المبلغ الكلي = 
 + ص 33= 

 FFFُتابع ًع بعض اهتٌازّٙ 



 إداء ىنو طاىة وولي أٍس  Pاىثاُّحاىىحدج P 2فاىصف الخاٍط الاتردائٍ 

 

 \     [ ]

 
7 

 

 أكٌى الجدٗي اهتاهٛ F اهطؤاي الأٗي

     س

    ص -7 

   ي - 7  

  9+ ع    

     ٠ ÷4 

ّ٘ي F اهطؤاي اهجاُٛ  اهعبازات اهوفظٚٞ الآتٚٞ هعبازات زًصٙٞ س

  7ثلاثٞ أًجاي اهعدد ص ًطسٗسا ًّ اهعدد 

  ٕٚ9خمطٞ أضداس اهعدد ع ًطافا إه 

  ًّ 16أزبعٞ أًجاي اهعدد ي ًطسٗسا  

  ٕٚ5ُصف اهعدد ص ًطافا إه 

  9زبع اهعدد َ ًطسٗبا في 

 عبّس هفظٚا عّ كى تعبير زٙاضٛ  F اهطؤاي اهجاهح

 5+  ل2 8 - ع3 9+  ص2  4- س

 ع5 -34  7 – ن3 5 - س ½ 3 ÷ م8
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  اىثاني اىدزض

 

 3س+                        3ًجى/ عدد ًا إذا أضٚف  إهٕٚ 

 

 13=  9+  4عبازات عددٙٞ ًجى : 

 9=  4عبازات هفظٚٞ ًجى : س+ 

تػير في أٜ عبازٝ ٗالم اهجابترا اهدزس ضِتعسف عوٟ أًا في ٓ

  ,,,,,, زٙاضٚٞ

 ًّٗ الآخــــــــــــــــساز شدٙــــــــد ـــــــــــــٗباختص

 :عدد ابتــــــــاهج

 ,... 7,  3,  1ًجى:  

 : سسف  ســــــــالمتػٚ

 ًجى :  أ,ب,س,ص , ...

ٗإذا أزاد أْ ٙطتددَ 

..ِٙبٕ  ثابت...الحسف ن

 ذهمعوٟ 

 جُْٔ : فئُ  3 اىنساظح اىىاحدج ِ إذا ماُ ثم

3  ×2=6 3 ×3=9 3 ×4=22 3  ×7  =22 

في حين أُ   ّلاحظ أُ اىثَِ يخريف تاخرلاف اىؼددوػيً ٕرا 

 جُْٔ ثمِ اىنساظح اىىاحدج ثاتد وٕى 

  وزٍصّا ىؼدد اىنساظاخ تاىسٍص  تاىسٍص  اىنساظاخفئذا زٍصّا ىثَِ 
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 [ض×3ػددٕا = × ثمِ اىنساظح اىىاحدج = اىنساظاخ ]ثمِ 

  : إذا اىؼلاقح 

 )ػدد اىنساظاخ() ثمِ اىنساظاخ( , اىقٌُ الدرغيرج فُها ًٕ 

 ثمثو ثمِ اىنساظح اىىاحدج 3.... حُث واىقٌُ اىثاترح ًٕ 

 عبازٝ مما ٙأتٛ :س/ سدد اهجابت ٗالمتػير في كى ض/ 

 س 3,  5 3س+5

 ع 3( , ًعاًى س) 1 3 ــع 

 أ 8,  3 8أ + 3

 ب 2,  5 2 ــب 5

 ص , ع 3,  2,  4 3ع +2ص+4

 َ , ْ 9( , ًعاًى ْ)1,  2 9ْ +  ــَ 2

  ْإذا كاْ ط٘ي ضوع ًجوح ًتطاٜٗ الأضلاع ي , محٚطٕ ح , فإ

 ].....................[  ٟٓي  ,اهعلاقٞ اهسٙاضٚٞ بين ح 

 الحل

 محُط الدثيث = مجَىع أطىاه أضلاػٔ
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 ه3ح = <<<<    ح= ه + ه + ه

  ٞإذا كاْ ط٘ي المعين ) أٗ المسبع( س , ٗمحٚطٕ ح فإْ اهعلاق

 ٗط٘ي اهطوع ط.....................صاهسٙاضٚٞ بين المحٚط 

 الحل

 4× محُط الدؼين = طىه اىضيغ 

 ه[×4=4×] اىضسب ػَيُح إتداىُٔ : ه   4× ح = ه 

 ه4ح = 

  فإْ س =...... , ص=..... 20عدداْ س , ص مجٌ٘عٌٔا 

 الحل

 22ػدداُ ض , ص مجَىػهَا 

 22ض + ص = 

 ض – 22ص = ,     ص – 22ض= إذا 

  فإذا  3عدداْ س, ص أسدٌٓا ٙصٙد عّ الآخس بمكداز

 كاْ أصػس اهعددّٙ ص , فإْ س =...........

 الحل

 3ض = ص+<<<<  3أحدهما َصَد ػِ اِخس بمقداز 
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  9إذا كاْ اهعدد س ٙصٙد عّ ضعف اهعدد ص بمكداز  ,

 اكتب اهعلاقٞ اهتي تسبط بين س , ص

 الحل

 9ض ذصَد ػِ ص بمقداز  

 9ص = 2-ضأو     9ص+2ض= 

  كٚو٘ دساَ ًّ اهصٚل٘لاتٞ ٗٗضعٔا   أحمداشتر٠

اهلٚو٘ دساَ  ثـٌّدِٚٔات , فإذا كاْ  5 ثـٌـِٔا في عوبٞ 

 أحمداسطب ًا دفعٕ , دِٚٔا  28اه٘اسد ًّ اهصٚل٘لاتٞ 

 اهػاهٛ بدلاهٞ 

 الحل

 ػدد اىنُيىٕاخ اىتى اشرسإا 

 (ثاتدجُْٔ) 28اىىاحد ثمِ اىنُيى ,  جُْٔ ) ثاتد( 5ثمِ اىؼيثح 

 ػدد اىنُيىٕاخ( + ثمِ اىؼيثح× ٍا دفؼٔ =) ثمِ اىنُيى اىىاحد 

 ( جُْٔ 62=5+2×28مُيى جساً ظُدفغ  2ٍثلا ىى اشرسي )   ٍا دفؼٔ = 

  أوصُنٌ بحو أٍثيح تنثافح ػيً اىدزضاّرهً ولله الحَد .. 
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  اىثاىث اىدزض
 ذؼيَْا في اىدزظين اىعاتقين ٍِ ٕرٓ اىىحدج الدهَح جدا ٍا َيٍ..  





واُِ ّرؼسف ػيً ٍفهىً ٍِ إٌٔ الدفإٌُ في اىسَاضُاخ ػيً 

  [ ] الإطلاق وٕى ٍفهىً 
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 ٍؼادىح [ =] #وىرىل فيُعد مو ػلاقح فُها ػلاٍح 

 4=  6÷ 24أو   22=  7×3  أو  5= 4-9أو    8= 3+5ٍثو : 

 اىؼثازذين ػددَرينلأنها ػلاقح تين ػثازذين .. وىنِ 

(ػيً وأحُاّا اىطسفين أٍا الدؼادىح لاتد وأُ يحرىي أحد طسفُها ) 

 (وأحُاّا مجهىىين)زٍص( ) مجهىه 

 [ أ , ب , س , ص , ......] ٍثو 

 اذفقْا ؟..إذا لا ذنىُ الدؼادىح ٍؼادىح إلا إذا ماُ ْٕاك مجهىه #

 أمثلة للمعادلات
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 (المجهىهقَُح ٕرا اىسٍص )وحو الدؼادىح .. ٕى إيجاد 

,,,,,,,,,,,,

 ٍثاه ىيطاىة : أوجد حو الدؼادىح 
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 التمارين العالية للناس الغالية
 /أٌ ٍِ اىؼثازاخ اِذُح َؼربر ٍؼادىح وأَها لا اىعؤاه الأوه

 8ض+ص = (4)      5= 2ً+ (3)      4=3-ص(2)     5ض+(2)

 ىفظُا [ ] / ػبر ػِ الدؼادىح اىعؤاه اىثاني

 / مىُ ٍؼادىح ٍِ الدىاقف اِذُحاىعؤاه اىثاىث

 جنيه 34جنيها كان إجمالي المبلغ  42من المال إذا أخذ من أخيه  امع أحمد مبلغ 

  جنيه 4361جنيه تبقى في حسابه  0111إذا سحب محمد من رصيده بالبنك 

  كم 411كم تعادل  31ضعف المسافة بين مدينتين مضافا إليها 

 / اوجد مجَىػح حو الدؼادلاخ اِذُح اىعؤاه اىساتغ

 22=2ض+ (2)
  5=  5ص+ (2)
 22=  4-ض (3)
 2=  3ع _  (4)
(5) 2+ ً2  =3  
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 اّرهد 

 اىىحدج اىثاُّح

 ولله الحمد والمنّة

 أبو حذيفة محمد صلاح

 

 

 

 

 

  


